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Päällimmäisenä
Oulun ev.lut. seurakunnissa tapahtuu muutoksia. Yli-
kiiminki ja Yli-Ii jo liittyivät Oulujoen seurakuntaan, ja 
muutaman vuoden kuluttua monta muuta seurakuntaa 
yhdistyy osaksi Oulua. Myös tiloja uudistetaan ja entisöi-
dään, rakennetaan ja puretaan. 
	 Vappukeidas lähetystyön hyväksi järjestettiin ensim-
mäisen kerran 1970-luvun lopulla keskustan seurakun-
tatalolla. Tämänvuotinen keidas lienee viimeinen, joka 
pidetään samoissa tiloissa. Mikäli suunnitelmat toteutu-
vat, ei keskustan seurakuntataloa enää ole vuoden 2012 
vappuna. Voimme siis opetella joustavuutta ja sopeutu-
mista muuntuvissa olosuhteisissa. 

Virkistykseksi
Ihmisen alkukoti on Afrikassa, se on tiedetty jo pitkään. 
Stanfordin yliopiston tutkimus selvitti afrikkalaisten 
heimoryhmien geneettistä vaihtelua. Kun aiemmin 
nykyihmisen syntykotina on pidetty itäistä Afrikkaa, ovat 
tutkimukset nyt tarkentaneet alkujuuristomme nykyisen 
Kalaharin autiomaan, Namibian ja Botswanan seuduille. 
Tästä uutisesta on iloittu jo monien Afrikan kävijöiden ja 
siellä työtään tekevien parissa: ilmankos olo tuntuu niin 
kotoisalta Etelä ristin alla! 
	 Moni meistä tuntee selittämätöntä vetoa johonkin 
maailmankolkkaan. Minä satun olemaan yksi noista 
Afrikka-faneista: olo on kotoisa siellä. Viimeisen vuo-
sikymmenen aikana olen paitsi asunut hetken, myös 
viettänyt kaikki lomani siellä. Olen saanut syliini elämäni 
suurimmat lahjat Afrikassa. Olen myös näinä vuosina 
saanut kuunnella Kalaharissa tähtien laulua, upottaa var-
paani mannerta huuhtovien valtamerten viileään veteen ja 
autiomaiden kuumana polttavaan hiekkaan. 
	 Kalaharissa voi vielä tuntea, kokea ja elää todeksi 
jotain hyvin varhaista. Alueen alkuperäisväestö, sanit, 
ovat perinteisesti metsästäjä-keräilijöitä. Heillä ei ole ollut 
pysyviä asuntoja, vaan he ovat kierrelleet pienryhmissä 
ravintoa keräillen ja metsästäneet käyttäen aseinaan jousia 
ja myrkytettyjä nuolia. 
	 Sanien vanhaa kulttuuria vaalitaan nykyisin myös 
taiteen säilyttämisen ja tarinaperinteen elävänä pitämisen 
kautta. Kuru Art Projektissa työskentelee taiteilijoita, eri-
ikäisiä miehiä ja naisia. He pitävät yllä rikasta kulttuurista 
tietoutta maalaustaiteellaan. Ks. kuvaa seuraavalla sivulla, 
jossa on vuonna 1940-syntyneen Coxae Bobin Liskot 
juomapaikalla. 
	 Tänä päivänä kiiminkiläisen kotimme seinällä roik-
kuessaan se muistuttaa kaukaisesta maasta, jossa saamme 
myös tuntea olevamme kotona. Ainakin perheemme 
pienimmät kantavat mukanaan Kalaharin tuulen tuoksua 
hiuksissaan. Heidän kauttaan meidänkin perhesiteem-
me afrikkalaisittain ajateltuna nyt ulottuvat sinne kauas. 

Genetiikasta en tiedä, mutta lujaa tekoa näyttää sielun 
sidekin olevan. 

Satu Saarinen
Karjasillan seurakunnan lähetyspappi

Lähetyksen kasvot

Kuvassa oikealla Maija-Liisa Maunu, Karjasillan seurakunnan 
nimikkolähetti, joka on työskennellyt sekä Namibiassa että Virossa

Lähtiessäni lähetystyöhön sain hyviä ohjeita mukaani ken-
tälle. Olin kirjoittanut kolme niistä muistikirjani alkuleh-
delle. Siinä ne rohkaisivat aina uudelleen työn tuoksinassa.
1.Lähetystyö on ihmisten rakastamista
	 Sanat ovat tyhjää helinää, jos mukana ei ole aitoa 
myötätuntoa. Helppo on rakastaa Namibian pyöreäsilmäi-
siä hymyileviä lapsia, mutta vaikeampi on löytää mieluisia 
puolia hankalasta yhteistyökumppanista. Kun niitä sitten 
löytyy, alkaa työ sujua ihan toisella tavalla. 
2. Sinun tulee opettaa siellä tietoa ja viisautta
	 Ammattitaitoa ja kokemusta oli kertynyt vuosien 
varrella. Toivoin, että se oli tuonut mukanaan myös vii-
sautta käyttää tietojaan oikein. Opettaminen on opettajalla 
”verissä”, hän opettaa helposti sielläkin, missä ei tarvitsisi. 
Olin onnellinen sekä Namibiassa että Virossa, kun sain 
työssäni käyttää luovasti kaikkea kokemustani.
3. „Älä pelkää ketään äläkä mitään, sillä Minä olen sinun 
kanssasi” Pelko vie rohkeuden, aloitekyvyn ja se vie myös 
rakkauden. 
	 Tämä on huippuohje! Katsoin sitä, kun lähdin kuljet-
tamaan viittä harjoittelijaa pikkubussilla ympäri Namibiaa 
vasenta puolta ajaen ja villieläimiä sekä hurjastelijoita 
varoen. Ajattelin sitä, kun työtoveriani uhattiin puukon 
kanssa Windhoekissa taloyhtiöni portin edessä. Ja ajattelin 
sitä, kun kuusi kuukautta Virossa oltuani jouduin erääseen 
tilaisuuteen tulkiksi: viro-ruotsi-viro. 

Kiitos teille tuesta, esirukouksista ja muistamisista! 

Kevään toivotuksin
Maija-Liisa Maunu 



VAPPUKEIDAS 1.5.2011  
klo 11.30-14.00 keskustan srk-talo
Lohikeitto, voileipä ja ruokajuoma 7 €. Itsetehtyjä munk-
keja ja simaa sekä kahvia ja teetä. Lähetyssopessa leivon-
naisia ja käsitöitä. Onnenpyörä ja arvontaa. Tuotto lähe-
tystyön hyväksi Suomen Lähetysseuran kautta. Tervetuloa!

Myös erilaisia talkootehtäviä on tarjolla:
30.4.2011 klo 9.00 keskustan srk-talossa koristelemme 
salin, katamme pöydät, kuorimme perunoita ja järjeste-
lemme myyntipisteet. 
1.5.2011 klo 7.00 Karjasillan kirkolla leivomme munkkeja.
1.5.2011 klo 8.00 keskustan srk-talossa keitämme soppaa, 
teemme voileipiä yms, klo 11.30 tiskaamme, tarjoilemme 
ja myymme tuotteita sekä klo 14.00 siivoamme juhlien 
jäljet. Tervetuloa talkoisiin!

Seurakuntamme Yli-Ii liitettiin vuoden alusta Oulujoen 
seurakuntaan. 
	 Yli-Iissä lähetystyö on ollut aina osa seurakuntatyötä 
niin kuin kuuluukin. Aika ajoin lähetystyöntekijöitä on 

INKERIN KIRKKO - TEOLOGINEN INSTITUUTTI, 
VENÄJÄ (Oulujoen seurakunta, Suomen Lähetysseura)
Inkerin evankelis-luterilainen kirkko on Venäjällä vuonna 
1992 uudelleen perustettu luterilainen kirkko, jonka 
juuret ovat 1610-luvulla. Kirkkoon kuuluu nykyisin noin 
80 seurakuntaa ja 15 000 jäsentä. Ensimmäinen piispa oli 
suomalainen Leino Hassinen ja nykyinen inkeriläinen 
Aarre Kuukauppi.
Inkerin kirkon ylläpitämä Kelton teologinen instituutti 
Pietarin lähellä sai pitkään odottamansa koulutuslisenssin 
elokuussa 2010 viideksi vuodeksi eteenpäin. Lähes paina-
jaismainen prosessi kesti kaksi vuotta, mutta nyt Teologi-
nen instituutti voi vapaasti suunnitella ja kehittää tulevien 
vuosien koulutusohjelmiaan. 
Teologinen Instituutti kouluttaa kaikki Inkerin kirkon 
työntekijäryhmät: pyhäkoulusihteerit, nuorisotyöntekijät, 
diakoniatyöntekijät, taloudenhoitajat ja kanttorit sekä 
diakonit ja papit. Pisin koulutus on teologeilla. Teologinen 
peruskurssi mukaan lukien se kestää 4,5 vuotta. Teologian 
kandidaatin tutkinto on saanut kansainvälisen akkredi-
toinnin, mikä merkitsee sen hyväksymistä myös muissa 
maissa. Vuoden aikana noin 200 opiskelijaa osallistuu 
koulutukseen. Suurin osa heistä toimii seurakunnissaan 
vapaaehtoisina vastuunkantajina. Oulujoen seurakunta 
tukee Inkerin kirkon työntekijäkoulutusta. Lisätietoja 
osoitteesta http://www.inkerinkirkko.fi/ 

RIITTA-LEENA JA MARKKU VOUTILAINEN, NEPAL
(Tuiran seurakunta, Suomen Lähetysseura)
Suomen Lähetysseuran Tasaus 2011-keräyskohteena ovat 
Nepal syrjityt ja sorretut – vammaiset ja alakastiset sekä 
maattomat. Muuttavaa voimaa ja tahtoa tarvitaan, jotta jo 
syntymästään tai myöhemmin vammautuneet kohdattai-
siin tasavertaisina ihmisinä. Fyysiset vammat jo itsessään 
rajoittavat ihmisen mahdollisuuksia elämässä. Kun siihen 

Maai lman maininkejaMaai lman maininkeja

Menkää

...ja tehkää!

lähtenyt eri puolille maailmaa, mikä on merkki siitä, että 
lähetystyö on otettu vakavasti ja sen eteen on tehty töitä. 
Lähetyspiiri on toiminut säännöllisesti pääasiassa ihmis-
ten kotona, mutta viimeaikoina olemme kokoontuneet 
seurakuntatalolla, koska väkeä on tullut enemmän. Us-
kolliset mukanaolijat ovat ottaneet vastuun pitkälle koko 
lähetystyöstä.
	 Mistä nousee vastuun ottaminen ja sitoutuminen? 
Sanotaan, että tieto lisää tuskaa, mutta se tuo myös iloa. 
Meistä voi tuntua, että voimme auttaa niin vähän. On 
totta, että emme voi muuttaa koko maailmaa, mutta meillä 
on vietävänä aineellisen avun lisäksi myös Kristuksen 
evankeliumi. Se voi muuttaa yhden ihmisen koko maa-
ilman. Tämän vuoksi haluamme, että mahdollisimman 
moni saisi kuulla evankeliumin ja kokea sen voiman 
elämän arjessa.
	 Peräänkuulutan lähetystyöstä tiedottamista seurakun-
nissa. Lähetyksen Herra kutsuu seuraansa uusia vastuun-
kantajia niin lähtemään kuin tekemään mahdolliseksi läh-
temisen niille, jotka ovat valmiita lähtemään… Olkaamme 
evankeliumin eteenpäin viejiä - jokainen omalla paikal-
lamme! 

Helmi Liljeblad

liittyy uskomus 
aikaisemman 
elämän ran-
gaistuksesta, on 
elämä vieläkin 
toivottomam-
paa. Alakastiset 
eli dalitit ovat 
jo syntymän-
sä perusteella 
syrjittyjä. Näiden 
sosiaalivammais-
ten, ’perisynnin 
alaisten’ muutos-
voiman usko-
taan syntyvän 
vain paremman 
jälleensyntymän 
kautta. Maassa 
on myös iso 
maattomien 
joukko, jon-
ka ongelmien 
ratkaiseminen 
on yksi tärkeim-
mistä yhteis-
kunnallisista 
kysymyksistä 

uutta Nepalia rakennettaessa. 
Uudelleen syntymän toivo voi toki olla jo tässä elämässä, 
mihin Lähetysseurankin toiminta näiden ihmisryhmien ja 
yhteisöjen keskuudessa pyrkii vaikuttamaan. Aiheista on 
ollut jo TV-dokumentteja ja lisää on tulossa, samoin lehti-
juttuja. Sekä keväällä että syksyllä Nepalista tulee vieraita 
Suomeen kertomaan, mihin Tasaus-keräyksellä pyritään.


